

# 洛陽日報

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17900期 今日8版



中共洛陽市委机关报

2024年11月19日 星期二 农历甲辰年十月十九

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛陽市委主管主办

洛陽日报报业集团出版 全国百强报刊

## 习近平分别会见英国首相斯塔默 澳大利亚总理阿尔巴尼斯

新华社里约热内卢11月18日电(记者 孙浩 赵焱)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见英国首相斯塔默。

习近平指出,当前世界进入新的动荡变革期。中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,既肩负推动各自国家发展的重任,也承担应对全球性挑战的责任。双方应该秉持战略伙伴定位,坚持相互尊重、开放合作、交流互鉴,实现互利共赢,共同书写中英关系健康稳定发展的下一个篇章。

习近平强调,中英两国历史文化、价值理念、社会制度虽有差异,但共同利益广泛,双方应该理性客观看待

对方的发展,加强战略沟通,增进政治互信,确保中英关系走得稳、走得实、走得远。两国在贸易投资、清洁能源、金融服务、医疗民生等领域拥有广阔合作空间,应该不断拓展,更好惠及两国人民。双方要推动热点问题政治解决,加强人工智能全球治理,为促进世界经济增长、实现各国共同发展作出贡献。

斯塔默表示,英中之间拥有广泛共同利益,对解决全球性挑战、维护世界和平和发展负有重要责任。英中持久强有力关系对于两国和世界都非常重要。英方希望秉持相互尊重和平等坦诚的精神,同中方加强对话,增进相互了解,在经贸、科技、财政金融、卫生医疗、教育、应对气候变化等广泛领域开展交流合作。(下转06版)

## 习近平抵达里约热内卢

### 出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社里约热内卢11月17日电(记者 陈威华 马峰)当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时,巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军号手吹号致敬,礼兵分列红毯两侧。

习近平发表机场书面讲话,向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,我曾4次到访巴西,亲眼见证了巴西近30年来的发展变化,再次踏上这片热情的土地,我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸引,遥相呼应。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作硕果累累,人文合作多点开花,传统友谊焕发出新的时代生机,在国际上共同发出全球南方的正义声音,为促进世界和平和发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆祝

建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点,我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展战略对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信,深化双方各领域交流合作,引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会,同各方一道,共商大计,共谋发展,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻巴西大使祝青桥也到机场迎接。

习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时,秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图迪略等到机场送行。

习近平乘车从下榻饭店赴机场途中,向车队挥手致意,华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中秘两国国旗,祝贺习近平主席访问圆满成功。

## 亚太要继续做 推动经济全球化的火车头

新华社北京11月18日电(记者 曹嘉明)外交部发言人林剑18日表示,亚太地区要继续做推动经济全球化的火车头,携手推动经济全球化进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段。

当日例行记者会上,有记者问:习近平主席在亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲,受到广泛关注。我们注意到,作为关键词、高频词,“经济全球化”在整篇演讲中出现了13次。发言人认为习近平主席关于经济全球化的这些论述向世界发出了什么样的信号?

林剑说,经济全球化是社会生产力发展的客观要求,是科技进步的必然结果,是浩浩荡荡的历史潮流,虽然遭遇过逆风和回头浪,但其大势从未改变,以各种名目执意将相互依存的世界割裂开来,是开历史的倒车。

林剑表示,习近平主席在讲话中深刻指出,“世界进入新的动荡变革期,单边主义、保护主义蔓延,世界经济碎片化加剧”,(下转06版)

### 市委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记重要指示精神

### 对做好社会稳定和安全生产工作、社会工作、退役军人工作、生态环境保护等提出要求 江凌主持 徐衣显、张玉杰出席 李保国、孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)昨日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要指示精神,对做好社会稳定和安全生产工作、社会工作、退役军人工作、生态环境保护等提出要求。

市委书记江凌主持会议,徐衣显、张玉杰出席会议,李保国、孙延文列席会议。

会议传达学习了习近平总书记对广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件作出的重要指示批示精神,研究部署全市社会稳定和安全生产工作。会议强调,要坚定扛牢保一方平安

的政治责任,进一步压实领导干部“一岗双责”和乡镇(街道)、行业部门责任,全力保障人民群众生命财产安全。要抓实抓好矛盾源头治理,健全市县主要领导制度化下访接访、领导包案等机制,依法及时就地化解信访矛盾。要加强社会治安整体防控,提高社会面见警率和处警速度,切实提高应急处置能力。要树牢“隐患就是事故”理念,深入开展隐患排查整治,坚决守住安全生产底线。

会议传达学习了习近平总书记对社会工作作出的重要指示及中央社会工作部会议精神,听取全市社会工作情况

汇报。会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于社会工作的重要论述,全面加强党对社会工作的领导,奋力开创新时代社会工作新局面。要找准抓实社会工作重点,加强党建引领基层治理和基层政权建设,突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,动员组织更广泛社会力量参与社会治理、社会服务。要提高做好社会工作的能力,加强学习培训,走好群众路线,着力建强队伍,推动新时代社会工作高质量发展。

会议传达学习了习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示批示,研

究退役军人工作。会议强调,要加强思想政治引领,引领广大退役军人永葆革命军人本色,坚定信念、爱国奉献、奋发有为。要健全完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好。要引领广大退役军人积极融入和服务发展大局,为现代化洛阳建设作出积极贡献。

会议传达学习了省有关文件精神,研究全市生态环境保护工作。会议强调,良好的生态环境是现代化洛阳建设的优势所在。(下转02版)

## “研”着开放之路扬帆远航

洛平

日前,习近平主席在秘鲁媒体上发表署名文章《让中秘友好之船扬帆远航》,文章写道:“中资企业投资的拉斯邦巴斯铜矿项目产值约占秘鲁国内生产总值的1%,创造了上万个就业岗位。”而中信重工为该铜矿的重大设备提供了关键零部件。

愿为出海客,不为归山云。随着“一带一路”的延伸,越来越多中国企业将目光投向海外市场,寻求更广阔的发展空间。然而“走出去”并不轻松,一路上充满各种挑战,科技创新是企业“出海”的最大底气。在秘鲁,中信重工凭借其先进的高端矿山装备技术,为世界第九大铜矿两台超大直径半磨机提供了一批耐磨衬板,在世界级平台上擦亮了“洛阳制造”的名片,这背后是其坚持创新、持续加大研发投入的主动攀登。

近年来,中信重工积极响应“一带一路”倡议,走“高端市场+国际化”之路,从世界最大煤化工用回转窑,到世界最大铁精粉用动态造粉机,从澳洲必和必拓,到巴西淡水河谷,一批“首台套”成功突破,让“洛阳造”受到全球行业巨头的青睐,产品和服务覆盖68个国家和地区,书写了洛阳制造“科技出海”的精彩篇章。中信重工的经历启示大家:只有跳出低端低价的泥潭,勇敢走向中高端,才能在新一轮中国企业出海大潮中“潮”而立、乘“风”而上。

有人说,定义一个“好的时代”有两个关键词,第一个是有机会,第二个是有困难。因为没有困难,根本就没有机会。步入“一带一路”第二个十年,新一轮的全球化正在以不同的方式展开,困难之中蕴含机会,虽然面临外部环境复杂性和不确定性上升的挑战,但是经济全球化的脚步不会停止,外部越不确定,我们越要坚持开放。对出海企业来说,不妨摒弃把商品卖到国外去的老思维,用好科技创新这个出海企业的“制胜法宝”,积极“走出去”深耕海外市场,“研”着开放之路扬帆远航。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳 王思茜)昨日,市人大常委会召开党组(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任李保国主持会议并讲话。

会议深入学习了习近平总书记近期重要讲话精神,集中学习了全国人民代表大会常务委员会关于修改《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》的决定及市委有关会议精神等。会议还听取了各统筹办公室、各工委(室)关于2024年工作完成情况暨2025年工作谋划情况汇报,研究了市十六届人大三次会议筹备工作情况、《洛阳市养犬管理条例》执法检查、中药材种植产业发展、优化营商环境工作专项监督反馈问题整改清单等。

李保国强调,要发挥人大制度优势,紧扣市委中心大局,强化人大视角、法治思维,聚焦全市改革发展稳定大局,依法履职尽责,站稳人民立场,为推动我市进一步全面深化改革展人大之长、尽人大之力、显人大担当,推动制度优势更好转化为治理效能。要持续增强监督质效,围绕贯彻落实新修改的监督法,进一步健全人大监督制度机制,创新人大监督方式手段,落实落细监督工作全流程管理,扎实推动监督反馈问题整改和跟踪督导,高质量完成人大监督“后半篇文章”。要前瞻性谋划好明年工作,围绕当下人大工作亮点成效及实践中发现的问题和不足,结合实际、深入研究、科学安排,持续在谋划、深化、实化、细化上下功夫,推动立法引领、监督保障、代表聚力、舆论引导、统筹协调,以创新务实举措和实干担当精神推动人大工作高质量发展。

## 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

### 一拖收获机具公司:

#### 加大研发投入 开拓海外市场

近日,在位于西工区的中国一拖集团有限公司收获机具公司生产车间,工人们正在生产一批农机装备。

近年来,该公司持续加大在智能农机装备领域的研发投入,其产品不仅在国内市场热销,还首次打入中亚市场,实现出口业务的拓展。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 葛超 方星光 摄



6 957650 419482